

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

ДИССЕРТАЦИИ ТРАШКИНА ИВАНА СЕРГЕЕВИЧА  
НА ТЕМУ «РАЗВИТИЕ ПРОЕКТНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ЧЕРЕЗ  
ГАРМОНИЗАЦИЮ С ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНЫМ  
ПАРТНЕРСТВОМ», ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ  
УЧЁНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК ПО  
СПЕЦИАЛЬНОСТИ 5.2.4. ФИНАНСЫ (ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ)  
В ДИССЕРТАЦИОННЫЙ СОВЕТ 24.2.372.04 НА БАЗЕ  
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«РОССИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ИМ. Г.В. ПЛЕХАНОВА»

Для обеспечения устойчивого экономического развития страны критически важно комплексное обновление базовой инфраструктуры. Недостаточно развитый инфраструктурный комплекс существенно ограничивает способность России эффективно конкурировать на международной арене. Вложения в инфраструктурные объекты запускают цепную реакцию позитивных изменений во всей экономике, значительно улучшая ключевые показатели. Строительство современного жилья не только повышает качество жизни людей, но и способствует преодолению социальных барьеров и улучшению информационного обмена в обществе. Масштабное обновление затрагивает различные области – от образования и здравоохранения до транспортных коммуникаций, создавая фундамент для повышения благосостояния населения.

Механизмы государственно-частного партнерства и проектного финансирования стали ключевыми драйверами для привлечения инвестиций в инфраструктурные проекты России. Хотя правовая база в этих областях динамично совершенствуется, существенные препятствия все еще остаются. В частности, отсутствуют стандартизированные подходы к интеграции ГЧП с проектным финансированием, а также не сформирована комплексная структура их финансово-организационного взаимодействия. Несмотря на это, реальный сектор экономики демонстрирует устойчивый рост числа инвестиционных проектов, где успешно применяются гибридные схемы, объединяющие оба этих механизма.

В современных условиях синергия проектного финансирования и государственно-частного партнерства приобретает первостепенное значение. Работа И.С. Трашкина своевременно заполняет пробел в научном осмыслении этого взаимодействия. Российская экономика остро нуждается в обновлении инфраструктуры и жилищного сектора, что требует масштабных инвестиционных

вложений. Однако существующая нормативная база, регулирующая ГЧП, характеризуется отсутствием единых подходов к классификации и определению таких партнерств. Ситуация осложняется тем, что до настоящего времени не создан унифицированный механизм интеграции проектного финансирования и ГЧП. Данные обстоятельства делают представленное исследование особенно значимым как с теоретической, так и с практической точки зрения.

И.С. Трашкин в рамках диссертации сфокусировался на гармонизации механизмов государственно-частного партнерства и проектного финансирования. Его диссертационное исследование предлагает ряд положений, обладающих научной новизной, в том числе создание матрицы для инструментальной синхронизации ГЧП с проектным финансированием, а также методика оценки эффективности их совместного применения. Автором разработан специальный алгоритм определения финансовых параметров инвестиционных проектов и обоснована концептуальная связь между ГЧП и проектным финансированием на терминологическом уровне. Кроме того, научной новизной обладает создание системы отбора проектов и методов количественной оценки результатов от внедрения предложенных механизмов взаимодействия проектного финансирования и ГЧП.

В прикладном аспекте ценность работы определяется разработанным алгоритмом определения одного из трёх кластеров инвестиционных проектов и финансовых параметров проекта при первоначальном структурировании. Кроме того, участники инвестиционных проектов могут использовать инструментальную матрицу согласования, позволяющую выстраивать гибкие схемы организационно-финансового структурирования. Что касается теоретического вклада, то исследование обогащает понятийный аппарат в сфере государственно-частного партнерства и проектного финансирования, авторская классификация организационных и финансовых схем реализации инвестиционных проектов, а также методика по гармонизации проектного финансирования и ГЧП.

Недостатком автореферата можно считать отсутствие детального описания методики выбора проектов для каждого предложенного автором подхода к гармонизации проектного финансирования и ГЧП. Вместе с этим, целесообразным было бы дополнить автореферат отличительными особенностями уточненных определений проектного финансирования и ГЧП от существующих.

Тем не менее, указанные недостатки не являются существенными, не влияют на качество полученных результатов и не препятствуют их практическому использованию.

На основании анализа автореферата можно заключить, что диссертационная работа Трашкина Ивана Сергеевича на тему «Развитие проектного финансирования через гармонизацию с государственно-частным партнерством» соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Трашкин Иван Сергеевич заслуживает

присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы (экономические науки).

Мануйленко Виктория Валерьевна  
Доктор экономических наук, профессор  
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»,  
Институт Экономики и управления, кафедра финансов и кредита,  
профессор



*А. В. Логачева*

355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1, корпус 21,  
кабинет 605  
7 (8652) 33-03-37  
vika-mv@mail.ru  
<https://ncfu.ru>

*Дата: 19.02.2025*